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日 程 １． 会議録署名議員の指名  

日 程 ２． 会期の決定について  

日 程 ３． 議案第１号 斑鳩町立小学校空調整備（電気空調）工事請負契約

の締結について  
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１，本日の会議に付した事件  
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（午前９時３０分 開会） 

○議長（伴吉晴君） おはようございます。  

ただいまの出席議員は１２名で、全員出席であります。  

これより、平成３１年第１回斑鳩町議会臨時会を開会いたします。  

ただいまから、本日の会議を開きます。  

初めに、町長より議会招集の挨拶をお受けいたします。  

中西町長。  

○町長（中西町長君）  皆さんおはようございます。  

  開会にあたりまして一言ごあいさつを申しあげます。 

  本日、平成３１年第１回町議会臨時会を招集いたしましたところ、議員皆様には、お

繰り合わせの上ご出席を賜り、厚くお礼を申しあげます。 

   平素から町政諸般にわたり、格別のご支援とご協力を賜り、心から感謝を申しあげま

す。 

  さて、本臨時会には、斑鳩町立小学校空調整備（電気空調）工事請負契約の締結につ

いてなど、２議案を付議させていただいております。何とぞ温かいご審議を賜りまして、

全て原案どおり可決賜りますようお願いを申しあげます。 

  なお、提出議案の説明につきましては、後刻とさせて頂くこととし、簡卖ではござい

ますが、招集のあいさつとさせていただきます。  

  ありがとうございました。  

○議長（伴吉晴君） ただいまから、議事に入ります。  

本臨時会の議事日程は、お手元に配布いたしております議事日程表のとおりでありま

す。よって、これに従い議事を進めてまいります。  

まず、日程１．会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は会議規則第１２

７条の規定により議長において指名いたします。  

本臨時会の会議録署名議員には、８番、井上議員、１０番、坂口議員を指名いたしま

す。両議員には、会期中よろしくお願いいたします。  

次に、日程２．会期の決定についてを議題といたします。  

お諮りいたします。  

本臨時会の会期を本日１日と定めることについて、これにご異議ございませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

○議長（伴吉晴君） 異議なしと認めます。  
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よって、本臨時会の会期は、本日１日と決定いたしました。  

次に、日程３．議案第１号 斑鳩町立小学校空調整備（電気空調）工事請負契約の締

結について、日程４．議案第２号 斑鳩町立小学校・中学校空調整備（ガス空調）工事

請負契約の締結について、以上、２議案を一括上程いたします。  

町長から、本臨時会に提出されました２議案について、総括提案説明を求めます。  

中西町長。  

○町長（中西町長君）  それでは、本臨時会に付議いたしました議案につきまして、その

概要を説明させていただきます。  

付議いたしました議案第１号及び議案第２号につきましては、昨年の夏に記録的な猛

暑が続いた状況を踏まえ、本年夏を目途とした小学校及び中学校の普通教室、特別教室、

給食室、体育館の空調設備の整備に係る工事請負契約について、予定価格が５，０００

万円を超えることから、地方自治法第９６条第１項第５号の規定により、議会の議決を

求めるものであります。 

はじめに、議案第１号  斑鳩町立小学校空調整備（電気空調）工事請負契約の締結に

ついてであります。  

その内容につきましては、動力源を電気とする空調設備を整備する工事で、工事場所

は斑鳩小学校及び斑鳩西小学校であります。  

契約の相手方は、不二熱学工業株式会社奈良支店  支店長 中山裕章、契約金額は２

億２，６８０万円であり、工期は議会議決後から平成３１年８月３１日までの２１６日

間であります。  

次に、議案第２号  斑鳩町立小学校・中学校空調整備（ガス空調）工事請負契約の締

結についてであります。 

その内容につきましては、都市ガスの整備区域内において、動力源をより燃料コスト

が安価な都市ガスとする空調設備を整備する工事で、工事場所は斑鳩中学校、斑鳩单中

学校及び斑鳩東小学校であります。  

契約の相手方は、不二熱学工業株式会社奈良支店  支店長 中山裕章、契約金額は４

億１７６万円であり、工期は議会議決後から平成３１年８月３１日までの２１６日間で

あります。  

以上をもちまして、提案いたしましたそれぞれの議案につきましての概要説明とさせ

ていただきますが、いずれの議案につきましてもあたたかいご審議を賜りまして、原案

どおり議決を賜りますようお願い申しあげます。  
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ご清聴ありがとうございました。  

○議長（伴吉晴君） これより、議事日程に従い議事を進めてまいります。  

日程３．議案第１号 斑鳩町立小学校空調整備（電気空調）工事請負契約の締結につ

いてを議題といたします。  

お諮りいたします。  

本案については、会議規則第３９条第３項の規定により委員会付託を省略することに

ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

○議長（伴吉晴君） 異議なしと認めます。  

よって、議案第１号については、委員会付託を省略いたします。  

理事者の提案説明を求めます。  

藤原教育長。  

○教育長（藤原伸宏君） それでは、議案第１号 斑鳩町立小学校空調整備（電気空調）

工事請負契約の締結について、ご説明をさせていただきます。  

  まず議案書を朗読させていただきます。  

  議案第１号  

斑鳩町立小学校空調整備（電気空調）工事請負契約の締結について  

標記について、別紙のとおり請負契約を締結するため、地方自治法第９６条第１項第

５号の規定により、議会の議決を求めます。  

平成３１年１月２８日提出  

斑鳩町長 中 西 和 夫 

  それでは、２枚目をごらんください。 

本議案につきましては、昨年の夏に記録的猛暑が続いた状況を踏まえまして、本年の

夏を目途とした斑鳩小学校・斑鳩西小学校の普通教室・特別教室・給食室・体育館の空

調設備の整備について、地方自治法第９６条第１項第５号の規定により、予定価格が５，

０００万円を超えることから、工事請負契約の締結について、議会の議決を求めるもの

でございます。 

 なお、本議案につきましては、去る１月１６日、指名競争入札による業者選定を行い

ましたが、１社のみの応札であったため、入札を取り止めいたしました。しかしながら、

本年の夏までに普通教室の工事を完了させる必要があるなかで、奈良県下の市町村にお

いて、昨年末から学校空調設備工事の入札が続いており、また、今後においても入札が
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予定されていることを勘案いたしますと、再入札を行うことで契約を締結する機会を逸

しまして、請負可能業者の確保ができない恐れがあること、また契約金額については、

応札者の許可を得たうえで入札書を開封した結果、予定価格よりも安価に応札をされて

おり、競争性は確保できているものと判断いたしましたことから、地方自治法施行令第

１６７条の２第１項第６号の規定に基づき「競争入札に付することが不利と認められる

とき」を適用し、随意契約での締結を行ったものであります。  

なお、契約の相手方は不二熱学工業株式会社奈良支店  代表者 支店長 中山裕章、

契約金額につきましては２億２，６８０万円、参考までに申しあげますと入札予定価格

に対しまして９２．６％となっております。工期は、議会議決後２１６日間としており

ます。普通教室につきましては６月下旬に供用開始を予定しており、また夏季休業期間

中に特別教室、給食室、体育館の整備を終える予定をしております。  

  以上で、議案第１号 斑鳩町立小学校空調整備（電気空調）工事請負契約の締結につ

いてのご説明とさせていただきます。  

よろしくご審議を賜り、何卒原案通り可決を賜りますようお願いを申しあげます。  

○議長（伴吉晴君） 説明が終わりましたので、本案について、質疑をお受けいたします。  

  ３番、中川議員。  

○３番（中川靖広君）  指名競争入札をされたということなんですが、ガスの方も同じ不

二熱学さんということですので、ダブっている、ダブっているっていうんか、ガスの方

と電気の方と両方とも指名している業者というのは何業者ぐらいありますねんやろ。  

  不二熱学だけが両方とも指名してるのか、電気の方とガスの方と同じ業者っていうの

は何業者ぐらいあるねやろ。  

○議長（伴吉晴君） 加藤総務部長。  

○総務部長（加藤惠三君）  今回指名をさせていただいております事業所でございますが、

全体で１４事業所ございます。それについてはそれぞれガス、電気両方とも指名をさせ

ていただいているところでございます。  

○議長（伴吉晴君） ３番、中川議員。  

○３番（中川靖広君）  ガスの方は参加されて電気の方は参加されなかったいうような理

由についてお分かりになるのであれば教えていただきたいと思います。  

○議長（伴吉晴君） 加藤総務部長。  

○総務部長（加藤惠三君）  今回入札をされていない業者につきましては、そのほとんど

の理由が技術者が不足しているという理由で参加されていない業者がございます。あと、
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やはり得意分野というのがあるようでございまして、ガス工事に専念したいということ

で、電気の方は辞退をされているという事業者がございます。  

○議長（伴吉晴君） ３番、中川議員。  

○３番（中川靖広君）  わかりました。不二熱学さんて、私らえろう、なんて言いますね

やろ、知りませんねんけどね、この奈良支店というところはサービスの環境も、サービ

スというのは修理の環境も整っているんでしょうか。  

○議長（伴吉晴君） 藤原教育長。  

○教育長（藤原伸宏君） この業者につきましてはですね、基本的には関西系ということ

でございまして、特に奈良県におきましては支店という形で、奈良支店という形で設置

をされておりまして、奈良県につきましては非常に力を入れておられるというような業

態をもっておられます。そういったことで今後の保守につきましてもですね、十分やっ

ていただけるものというふうに思っております。  

○議長（伴吉晴君） ３番、中川議員。  

○３番（中川靖広君）  その営業所っていう形で支店があるだけで、サービス関係、修理

関係についての体制が整っているのか整ってないのかっていうところを、少し心配にな

りましてんけどね、せっかく整備していただいて不具合が生じた時になかなか来てもら

えないということのないようにしていただきたいと思います。  

○議長（伴吉晴君） １２番、木澤議員。  

○１２番（木澤正男君） 今回この入札につきましては、特に別に異論ございませんし、

なかなか業者がない中でですね、こうして契約に繋げていただいたというのは、子ども

たちにとっても非常に良いことだと思っているんです。  

ただ、ちょっと気になっていますのは、工事の方がですね、普通教室は６月下旬、早

期に施工、供用開始を目指して進めていただけるということですけども、６月待たずし

て暑くなってくることも想定されるんですけども、そういう時の対応についてだけちょ

っと確認をさせていただきたいと思うんです。 

○議長（伴吉晴君） 藤原教育長。  

○教育長（藤原伸宏君） 一応６月下旬を目途にということで申しあげておりますけれど

も、できるだけ早い時期に、まず工事の方完成したいというふうには思っているところ

でございます。まだ現在ですね、業者と詳細な工事につきましての工程などにつきまし

てでですね、まだ打ち合わせをしておらないというところでございますけれども、そう

いった打ち合わせの中でできるだけ早期に使用できるようには協議してまいりたいとい
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うふうに思っております。  

○議長（伴吉晴君） １２番、木澤議員。  

○１２番（木澤正男君） この工事に関してはできるだけ早くということで、進めていた

だけるというふうに思ってますけども、これ以外の部分で、例えばもう６月の当初から

ですね、３０度を超えるような状況になってきたときに、町としてなんか特別、他の対

策としては検討されているのかどうかですね、その辺のとこも聞かせてもらえますか。  

○議長（伴吉晴君） 藤原教育長。  

○教育長（藤原伸宏君） これも昨年ですね、夏と同じ対応という形になってまいるんで

すけれども、まず１つはそういった記録的な猛暑といいますか、そういった場合につき

ましてはですね、子どもたちの健康状態を見ながらですね、場合によってはすでにエア

コン設備が整っております特別教室でのクールダウンといいますか、そういったことの

利用もさせていただきますし、またですね、外遊びの、運動場等の活動等を自粛といい

ますか、制限を加えたりとか、そういう形での子どもたちの健康状態をですね、よく見

ながらですね、対応していきたいというふうに思っております。  

○議長（伴吉晴君） ほかにございませんか。  

  ６番、平川議員。  

○６番（平川理恵君）  工期が８月３１日までの２１６日間ということで、普通教室６月

下旬の供用開始ということですけれども、授業との兼ね合いというかそのあたりはどん

な感じでしょうか。  

○議長（伴吉晴君） 藤原教育長。  

○教育長（藤原伸宏君） できるだけですね、早く工事を終えたいという希望する中で、

工事にかかっていただくわけでございますけども、できるだけ土日に行う、あるいはで

すね、授業終了後に行うといったことで、できるだけ授業に支障ないようにやっていき

たいとは考えているところでございます。  

○議長（伴吉晴君） ６番、平川議員。  

○６番（平川理恵君）  当初、春休み中にある程度の工事を終えるようなスケジュールで

っていうふうに伺っていたように思うんですけどれも、そのあたりはいかがですか。 

○議長（伴吉晴君） 藤原教育長。  

○教育長（藤原伸宏君） これは今後の工程会議等によって決めていくわけでございます

けれども、できるだけですね、春休みを使用しましてかかりたいというふうに思ってお

ります。  
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○議長（伴吉晴君） ６番、平川議員。  

○６番（平川理恵君）  授業に支障がないように、工事進めていただきますようにお願い

いたします。  

○議長（伴吉晴君） よろしいですか。   

（「なし」と呼ぶ者あり）  

○議長（伴吉晴君） これをもって、議案第１号に関する質疑を終結いたします。  

お諮りいたします。 

議案第１号については、原案どおり可決することにご異議ございませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

○議長（伴吉晴君） 異議なしと認めます。  

よって、議案第１号については、満場一致で可決いたされました。  

次に、日程４．議案第２号  斑鳩町立小学校・中学校空調整備（ガス空調）工事請負

契約の締結についてを議題といたします。  

お諮りいたします。  

本案については、会議規則第３９条第３項の規定により委員会付託を省略することに

ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

○議長（伴吉晴君） 異議なしと認めます。 

よって、議案第２号については、委員会付託を省略いたします。  

理事者の提案説明を求めます。  

藤原教育長。  

○教育長（藤原伸宏君） それでは、議案第２号 斑鳩町立小学校・中学校空調整備（ガ

ス空調）工事請負契約の締結について、説明をさせていただきます。  

  まず議案書を朗読いたします。  

  議案第２号  

斑鳩町立小学校・中学校空調整備（ガス空調）工事請負契約の締結について  

標記について、別紙のとおり請負契約を締結するため、地方自治法第９６条第１項第

５号の規定により、議会の議決を求めます。  

平成３１年１月２８日提出 

斑鳩町長 中 西 和 夫 

  それでは、２枚目をごらんください。本議案につきましては、議案第１号と同様に、
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昨年の夏に記録的猛暑が続いた状況を踏まえ、本年の夏を目途とした斑鳩東小学校・斑

鳩中学校・斑鳩单中学校の普通教室・特別教室・給食室・体育館の空調設備の整備につ

いて、地方自治法第９６条第１項第５号の規定により、予定価格が５，０００万円を超

えることから、工事請負契約の締結について、議会の議決を求めるものであります。  

  去る１月１６日、指名競争入札を行いましたところ、契約の相手方は不二熱学工業株

式会社奈良支店 代表者 支店長 中山裕章、契約金額については４億１７６万円、落

札率９９．２％となっております。工期は、議会議決後２１６日間としております。普

通教室については６月下旬に供用開始を予定しており、また夏季休業期間中に特別教室、

給食室、体育館の整備を終える予定をしております。  

  以上で、議案第２号 斑鳩町立小学校・中学校空調整備（ガス空調）工事請負契約の

締結についての説明とさせていただきます。  

よろしくご審議を賜り、何卒原案通り可決を賜りますようお願い申しあげます。  

○議長（伴吉晴君） 説明が終わりましたので、本案について、質疑をお受けいたします。  

（「なし」と呼ぶ者あり）  

○議長（伴吉晴君） これをもって、議案第２号に関する質疑を終結いたします。  

お諮りいたします。  

議案第２号については、原案どおり可決することにご異議ございませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

○議長（伴吉晴君） 異議なしと認めます。  

よって、議案第２号については、満場一致で可決いたされました。  

以上をもちまして、本臨時会の議事日程はすべて終了いたしました。  

閉会に先立ちまして、町長のあいさつをお受けいたします。  

中西町長。  

○町長（中西町長君）  平成３１年第１回町議会臨時会の閉会にあたり、一言ごあいさつ

を申しあげます。  

本日は、斑鳩町立小学校空調整備（電気空調）工事請負契約の締結についてなど、２

議案を提出させていただきましたところ、いずれの議案につきましても、原案どおり可

決賜りましたことに対しまして、深く感謝申しあげますとともに、厚くお礼を申しあげ

ます。 

小学校及び中学校の空調整備につきましては、今年の夏までに工事を完了させる必要

があるなか、早期に工事の着手にかかれますことを、改めて議員の皆様方にお礼を申し
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あげたいと思います。  

学習環境の改善及び児童生徒の健康管理の向上に努めてまいりますので、今後とも諸

施策の推進にあたりまして、何卒一層の温かいご支援とご協力を賜りますようお願い申

しあげまして、閉会のごあいさつとさせていただきます。  

  本日は、どうもありがとうございました。  

○議長（伴吉晴君） これをもって、平成３１年第１回斑鳩町議会臨時会を閉会いたしま

す。ご苦労さまでした。 

（午前９時５３分 閉会） 


